

Битва за Берлин!

Воины Красной Армии ворвались в Берлин! День, которого с такой верой ждали народы, день, который мы вышивали в своем сердце.—наступил. Войска 1-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов, перейдя в наступление и прорвав оборону немцев, перешагнув через Одер и Нейсе, возняли оружие в самом сердце Германии. Битва вступила в улицы германской столицы. Бьет последний час гитлеровской Германии!

Множество битв и побед подобно ступеням вели нашу славную армию к историческому сражению. От ворот Москвы и стен Ленинграда, от волжских берегов и кавказских вершин мы гнали врага и на всем пути перед глазами советского воина стояла цель: Берлин. Здесь должны мы свести счет с фашистскими разбойниками за все содеянное ими на нашей земле. Превозмогая все трудности походов, советские воины знали: впереди их ждет Берлин. Это слово горело в груди миллионов, жгло, толкало вперед. Умирая на поле битвы, герои завещали своим соратникам и друзьям—дойти до Берлина. Проходя по выжженной гитлеровцами советской земле, по разрушенным, ограбленным городам и селам Польши, Чехословакии, Югославии, наши бойцы клялись—дойти до Берлина. Женщины, дети, старики на путях и дорогах, где проходили советские войска, заклинали бойцов—дойти до Берлина.

И они дошли. Они ворвались в стены города—убийцы, города—спрута, города—«вампир». Отсюда гитлеровская клика, палачи народов заносили свою руку над головами миллионов жертв. Здесь зрели и свершались все подлые разбойничьи планы германских империалистов. Отсюда, отравляя воздух жизни, неслась челокопенавистическая пропаганда гитлеровцев, растекаясь ядовитая пролежда расовой ненависти.

Есть высшая справедливость в том, что первый снаряд на улицы Берлина послали ленинградские артиллеристы; что именно герои Сталинграда ворвались на улицы германской столицы; что воины с медалью «За оборону Москвы» ломают оборону Берлина. Сегодня пальцы всей нашей страны сошлись на горле Германии.

Корчась в огне, Берлин сегодня держит ответ перед миром. Часы его сочтены, они тают, как воск, в пламени бушующего сражения. Еще три дня назад неслись в эфир заклинания гитлеровских разбойников: «Берлин будет обороняться до последнего камня». Сегодня берлинское радио молчит. Советские снаряды заткнули ему глоток. Германия уже потеряла больше половины своей территории; советские войска подходят к Дрездену, союзники очищают Лейпциг, и то, что осталось от Германии, фактически перерезано на куски. Но еще корчаться, извиваются в судорогах кольца фашистской змеи. Враг бешено сопротивляется. Но дни его сочтены!

В исторической схватке свободлюбивых народов с гитлеровским чудовищем Красной Армии принадлежит заслуга и честь решающих ударов. Наша героическая армия нанесла первый разгром гитлеровцам. Она сломала хребет германской военной машине. Теперь она совместно с армиями союзников наносит заключительный смертельный удар.

Красная Армия вышла к Берлину во весь свой рост, какого она достигла за время войны,—не истощенная и ослабленная, а более могущественная и сильная, чем когда-либо. Уверенно и точно она наносит свой беспощадный удар по сердцу гитлеровской Германии.

Могучая поступь Красной Армии, ведомой гением Сталина, до самых глубин сотрясает логово фашистского зверя. Мы слышим неумолимый шаг приближающейся развязки. Это ленинская поступью шествует великая сталинская наука победы.

В исторические дни наступления на Берлин советский народ отметил 75-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В эти дни каждый советский человек с особой силой ощущал, как неразрывно связаны наши великие победы с жизнью, деятельностью, борьбой и идеями Владимира Ильича.

Ленин и победа! Ленин живет и будет жить в победах советского народа. Ведомый великим Сталиным по ленинскому пути, советский народ сейчас поднимается на величайшую вершину истории. Осененные знаменем Ленина, с именем родного и любимого Сталина на устах идут советские полки на штурм Берлина—к невиданной еще победе! Слава родной и любимой Красной Армии! Слава ее полководцам! (Передовая газеты «Известия» за 24 апреля).

ОЗЕЛЕНЕНИЕ ГОРНАЦКИХ ПОСЕЛКОВ ЗАПОЛЯРЬЯ

В Заполярье в нынешнем году проводятся большие работы по озеленению шахтерских поселков. Воркута, Инта, Хальмерья скоро украсит молодыми деревьями. Северная опытная станция зеленого строительства подбирает новые сорта растений для шахтерских поселков. На шахтах организованы бригады по озеленению и благоустройству.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 23 апреля

Войска 1-го БЕЛУРОССКОГО фронта, перейдя в наступление с плацдармов на западном берегу ОДЕРА, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали сильно укрепленную, глубоко эшелонированную оборону немцев, прикрывавшую БЕРЛИН с востока, продвинулись вперед от 60 до 100 километров, овладели городами ФРАНКФУРТ на ОДЕРЕ, ВАНДИТЦ, ОРАНЕНБУРГ, БИРКЕНВЕРДЕР, ГЕННИГСДОРФ, ПАНКОВ, ФРИДРИХСФЕЛЬДЕ, КАРЛСКОРСТ, КЕПЕНИК и ворвались в столицу Германии БЕРЛИН. В боях за 22 апреля войска фронта взяли в плен свыше 4.000 немецких солдат и офицеров и захватили 85 полковых орудий, 3.100 автомашин, 67 паровозов, 1.800 железнодорожных вагонов и 30 складов с различным военным имуществом.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, перейдя в наступление, прорвали, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, сильно укрепленную и глубоко эшелонированную оборону немцев на реке НЕЙСЕ, продвинулись вперед от 80 до 160 километров, овладели городами КОТТБУС, ЛЮББЕН, ЦОССЕН, БЕ-ЕЛТИЦ, ЛУКЕНВАЛЬДЕ, ТРОЕНБРИТЦЕН, ЦАНА, МАРИЕНФЕЛЬДЕ, ТРЕБ-БИН, РАНГСДОРФ, ДИДЕРСДОРФ, ТЕЛЬТОВ и ворвались с юга в столицу Германии БЕРЛИН.

Одновременно на ДРЕЗДЕНСКОМ направлении войска фронта с боями заняли города ЭССЕН, КИРХХАЙН, ФАЛЬКЕНБЕРГ, МЮЛЬБЕРГ, ПУЛЬСНИЦ и вышли на реку Эльба северозападе ДРЕЗДЕНА. В боях за 22 апреля войска фронта взяли в плен более 7.000 немецких солдат и офицеров и захватили 200 танков, 105 полковых орудий и 3.000 автомашин.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, к исходу 22 апреля на территории Чехословакии штурмом овладели городом ОПАВА (ТРОПАНУ)—важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев. На территории Чехословакии, юго-западе ГОДОНИНА, войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта с боями заняли город МИКУЛОВ и населенные пункты ЛЕД-НИЦЕ, ПУЛГАРИ, ПАВЛОВ, ПЕРНА, ПРАТЭСБРУН, ДОЛЬНЫЕ ДУНАЕВИ, ЦЕ, ДОБРОЕ ПОЛЕ.

На других участках фронта—существенных изменений не было. За 22 апреля на всех фронтах побито и уничтожено 165 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 61 самолет противника.

Войска 1-го Белорусского фронта развили успешное наступление и ворвались в столицу Германии Берлин. Противник яростно сопротивляется, но под ударами советских войск оставляет одну позицию за другой. В результате обходного маневра занят город Франкфурт на Одере—мощная крепость немцев на реке Одер и крупный промышленный центр. Обходя Берлин с севера, наши войска в результате стремительных ударов заняли город Биркенвердер. Продвигаясь по густо населенной местности, уничтожая вражеские узлы сопротивления и преодолевая на своем пути всевозможные препятствия, наши бойцы с хода переправились через Готеноллернский канал. После упорных боев занят город Генингсдорф, на западном берегу канала. Одновременно советская пехота и конница овладели городом Сраненбург—центром металлургической и химической промышленности в северо-восточной части Берлина. Немцы ввели в бой несколько полковых и до 40 отдельных батальонов. Опорясь на укрепления, построенные у линии окружной железной дороги, противник неоднократно переходил в контратаки. После сильного артиллерийского обстрела вражеских позиций наши войска прорвали немецкую оборону. Занят газовый завод и ряд городских кварталов. Советские танкисты и пехотинцы, наступающие с востока, выбили гитлеровцев из города Кепеник и, наращивая удары, ворвались в пригород Берлина—Карлсхорст. Заняты аэродром и несколько заводов. В ходе боев противник несет огромные потери. Места боев завалены трупами вражеских солдат и офицеров. По неполным данным, за день сожжено и побито 53 танка и уничтожено более 160 орудий противника.

Немецкое командование принимает самые крупные меры для усиления сопротивления своих войск. Вчера немецким артиллерийским частям был передан по радио приказ—стрелять по своей отступающей пехоте осколочными снарядами. На все просьбы командиров частей разрешить отход немецкое командование неизменно отвечает: «Держитесь при любых обстоятельствах. Кто отойдет, тот будет расстрелян».

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Ожесточенные бои произошли за город Коттбус—сильно укрепленный пункт обороны немцев на реке Шпре. Усилив гарнизон города танковой дивизией, противник оказывал упорное сопротивление. Сильными ударами советские части выбили гитлеровцев из восточной части города. Одновременно наши войска переправились через реку Шпре, обогли Коттбус с запада, а затем предприняли штурм города. В уличных

боях вражеский гарнизон был разбит и в беспорядке отступил. Коттбус является важным узлом путей сообщения. К нему сходится восемь железных и ряд шоссе-ных дорог. Кроме текстильной промышленности, в городе имеются 25 военных заводов. В боях за Коттбус войска фронта уничтожено до 5.000 немецких солдат и офицеров и захвачены большие трофеи, в числе которых 100 танков и самоходных орудий. Северо-западе города Шпре-берг наши войска ликвидировали окруженную группу немецких войск. В состав этой группы входили части 10-й танковой дивизии СС, танковой дивизии «Охрана фюрера» и других соединений противника. Только в этом районе взято в плен свыше 3.000 гитлеровцев.

Уничтожая подступающие к фронту резервы противника, наши войска за день продвинулись вперед на 50 километров и встретили сильно укрепленную и глубоко эшелонированную оборону немцев, прикрывавшую Берлин с юга. Мощными ударами артиллерии, авиации, танковых соединений и пехоты советские войска сократили вражескую оборону и с юга ворвались на улицы Берлина.

Войска 4-го Украинского фронта продолжали наступление. Советские части, переправившись через реку Опава, встретили развитую сеть долговременных железобетонных укреплений немцев. Особенно ожесточенный бой произошел за укрепленную высоту, прикрывающую подступы к городу Опава с востока. Наши подразделения блокировали на склонах высоты боевые позиции дотов и дзотов и ликвидировали их гарнизоны. Развивая успех, войска фронта завязали бой на подступах к городу Опава. Немцы построили на окраинах города ряд восьмиэтажных железобетонных дотов. Все каменные здания были превращены в узлы сопротивления. Советские танки, с десантами пехоты на броне, стремительным броском ворвались в восточную часть города. Действуя смело и решительно, наши штурмовые группы выбивали гитлеровцев из зданий и очищали от врага квартал за кварталом. Вчера к исходу дня наши войска завершили разгром вражеского гарнизона и полностью овладели Опавой—крупным промышленным городом Чехословакии и важным узлом железных и шоссе-ных дорог. Только на восточной окраине города уничтожены два батальона немецкой пехоты. Захвачены большие трофеи и взято в плен более 800 немецких солдат и офицеров.

Корабли Краснознаменного Балтийского флота в южной части Балтийского моря потоплены два немецких транспорта, общим водоизмещением в 12.000 тонн.

Собрание партийных, советских и общественных организаций г. Чебоксар, посвященное 75-летию со дня рождения В. И. Ленина 23 апреля в Доме Советов состоялось торжественное собрание партийных, советских и общественных организаций г. Чебоксар, посвященное 75-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В президиуме собрания—секретарь Чувашского Обкома и Чебоксарского горкома ВКП(б) тов. Чарыков, секретари Обкома ВКП(б) т. т. Ахазов, Андреев, председатель Совнархоза Чувашской АССР тов. Матвеев, уполномоченный Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) по Чувашской АССР тов. Логвин, секретарь Обкома ВКП(б) по пропаганде тов. Вишняков, секретари горкома ВКП(б) т. т. Романова и Ислюков, секретарь Обкома ВЛКСМ тов. Михайлов и другие. Под бурные аплодисменты собрание избрало почетный президиум в составе членов Политбюро ЦК ВКП(б) во главе товарищем Сталиным.

Новыми трудовыми подвигами в тылу встретим

25-летие Чувашской Автономии

Ко всем рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, работникам культуры и науки Чувашской АССР

Дорогие товарищи! 24 июня этого года исполнится 25 лет Чувашской Автономной Советской Социалистической Республике. Прошло четверть века с тех пор, как великий Ленин подписал исторический декрет об образовании Чувашской автономной области, преобразованной в 1925 году в Автономную Советскую Социалистическую Республику.

Веками угнетавший царскими чиновниками и своей национальной буржуазией чувашский народ, благодаря Октябрьской социалистической революции и Советской власти, получил свободу и право на счастливую жизнь, стал одним из равноправных членов великой семьи народов Советской страны. Под руководством большевистской партии, под водительством ее великих вождей Ленина и Сталина, при братской помощи великого русского народа трудящиеся Чуваши обрели свою советскую социалистическую государственность.

Сталинские пятилетки и колхозный строй вкратце преобразили облик нашей родной республики. Воздвигнуты крупные фабрики и заводы. В Чувашии выросли многочисленные кадры инженеров, техников, квалифицированных рабочих. Родная земля, обновленная колхозами, стала урожайной. Вековая соха уступила дорогу мощным тракторам. В наших городах и селах за эти годы построены сотни школ, клубов, много лечебных учреждений, созданы свои театры, высшие учебные заведения. Народилась национальная советская интеллигенция. Расцвела культура чувашского народа—национальная по форме, социалистическая по содержанию. Благодаря неустанной работе партии и правительства чувашский народ избавился от социальной болезни—граблями.

За успехи, достигнутые в области хозяйственного и культурного строительства, наша республика награждена орденом Ленина.

В дни Отечественной войны рабочие, колхозники и интеллигенция Чувашии, не покладая рук, работают на помощь фронту. Немало у нас предприятий и артелей, из месяца в месяц перевыполняющих производственные планы. За все годы Отечественной войны колхозы республики веди напряженную борьбу за высокий урожай и честно и аккуратно выполняли свои обязательства перед государством. Советская интеллигенция Чувашии, не жалея сил своих, помогает рабочим и колхозникам в достижении производственных успехов. За самоотверженную работу в тылу в дни Отечественной войны 388 человек награждены орденами и медалями Советского Союза, 3.630 человек награждены Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Чувашской АССР.

Успехи наши немалые. Однако они не должны вскружить нам голову. Не следует забывать, что война еще не кончилась, что на фронтах идут еще ожесточенные бои. Наша победа теперь близка. Но товарищ Сталин унит нас, что победа не приходит сама, ее надо завоевать упорной борьбой и напряженным трудом. И, готовясь к славному торжеству—25-летию своей республики, мы должны твердо помнить это указание нашего мудрого вожда товарища Сталина.

До юбилея осталось немного времени. Что мы должны сделать для того, чтобы достойно встретить эту историческую дату в жизни чувашского народа?

Подготовка к годовщине образования нашей республики в колхозах, совхозах и МТС совпадает с важнейшей военно-хозяйственной задачей—проведением весеннего сева. Перед нашими колхозниками и колхозницами, работниками МТС и совхозов, специалистами сельского хозяйства стоит задача—организовать, в сжатые сроки и с высоким качеством провести весенний сев, выполнить план сева по всем культурам, обеспечить получение высокого урожая пшеницы и дальнейшего подъема социалистического животноводства. Это будет лучшим подарком колхозников Чувашии своей Родине. Для этого нужно в оставшиеся дни до начала полевых работ привести в боевую готовность все

необходимое для успешного проведения весеннего сева: правильно организовать труд колхозников, чтобы с первых же дней сева работать слаженно и высокопроизводительно. Необходимо, чтобы все колхозники от млада до стара, специалисты сельского хозяйства, трактористы и комбайнеры, работники земельных органов и МТС работали, не покладая рук, на голых полях во имя получения богатого урожая, урожая победы.

Посетьте быстро и хорошо, установите тщательный уход за посевами, своевременно подготовиться и провести уборочные работы, досрочно выполнить все обязательства перед государством—такова наша боевая задача в 1945 сельскохозяйственном году.

Следуя благородному почину коллектива рабочих, инженерно-технических, работников и служащих Шумерлинского комбината, необходимо широко развернуть в колхозной деревне социалистическое соревнование в честь 25-летия Чувашской АССР, взять на себя конкретные обязательства по получению высокого урожая, выполнению плана развития колхозного животноводства.

В 1944 году наша республика не справилась с выполнением государственного плана развития животноводства, допустила снижение поголовья всех видов скота. А ведь в 1943 году мы имели переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборон за хорошие показатели в области животноводства! Следует сейчас мобилизовать все силы, чтобы немедленно устранить крупнейшие недостатки в этом деле и обеспечить дальнейший подъем социалистического животноводства. Полностью сохранить молодняк, всемерно увеличить продуктивность скота, обеспечить скот прочной кормовой базой—такова наша задача.

Самым ценным подарком рабочих и работников, инженерно-технических работников предприятий Чувашии ко дню юбилея республики будет выполнение и перевыполнение полугодовой производственной программы. А для этого необходимо, чтобы каждый рабочий и каждая работница ежедневно давали высокую норму выработки, выполняли и перевыполняли производственные задания. По примеру коллектива Шумерлинского комбината необходимо развернуть на фабриках, заводах и в артелях социалистическое соревнование в честь 25-летия Чувашии. Надо добиться, чтобы ни одного предприятия не было вне социалистического соревнования в честь 25-летия Чувашской АССР. Социалистическое соревнование должно стать подлинно всеардным.

Большим и важным вопросом в подготовке к юбилейным торжествам является благоустройство городов, районных центров, рабочих поселков и сел. Партия и правительство уделяют этому вопросу исключительное внимание. Даже в дни войны мы получаем от государства большие средства на эти цели. Многие нам предстоит сделать в области благоустройства наших городов, районных центров, рабочих поселков и колхозных сел. Нужно отремонтировать и привести в надлежащий вид все общественные здания: театры, дома культуры, клубы, избы, читальни, школы и больницы; привести в образцовый порядок сады и парки, улицы и дороги, мосты и тротуары, стадионы и площадки, дворы предприятий и учреждений, колхозные постройки; озеленить города и деревни, чтобы каждая улица и каждый дом имели культурный и праздничный вид. Во многих городах и селах эта работа уже начата, приводятся в порядок улицы и мосты. Колхозы Умарского района строят новые общественные здания. В Шихазанах, Ишлеях и Октябрьском готовятся к пуску гидростроительств. В Цивильске будет открыт городской сад и озеленены главные улицы. В Алатыре решили развернуть строительство пионерского лагеря. Но все это—только начало большой работы. Дело благоустройства городов и сел должно быть делом всего народа. Необходимо широко развернуть работу по благоустрой-

ству в каждом городе, в каждой деревне и организовать ее так, чтобы приняло в ней участие все население. Организаторами этого важного дела должны стать местные советы с их широким активом, партийные и комсомольские организации, работники органов народного просвещения и здравоохранения.

Немалые задачи стоят перед работниками культуры, науки, искусства и литературы. Поднять до более высокого уровня работу научно-исследовательских учреждений и учебных заведений, усилить работу культурно-просветительных учреждений и спортивных организаций, вести борьбу за культуру на производстве и в быту, повсеместно развивать художественную самодельность трудящихся—такова задача советской интеллигенции республики. Новых произведений, достойных нашей великой эпохи, народ ждет от своих поэтов и писателей, музыкантов и художников.

25-летний юбилей республики мы празднуем в обстановке решающих сражений на фронтах Великой Отечественной войны. Под руководством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина наша славная Красная Армия изгнала немецко-фашистских захватчиков из пределов нашей Родины, помогает освободиться от ига немецких оккупантов братским народам Европы. Она перенесла войну на территорию врага. Воины Красной Армии теперь ворвались в столицу Германии—Берлин. Неужели тот день, когда фашистский зверь будет окончательно разгромлен и над Берлином будет реять знамя нашей победы.

Сыны чувашского народа—верные патриоты нашей Родины—плечом к плечу с представителями других народов СССР, самоотверженно сражаются в рядах Красной Армии за Советскую отеччину. Они высоко держат честь своей орденской республики. За мужество и отвагу, проявленные в боях против немецких захватчиков, Советское Правительство наградило орденами и медалями СССР более 20 тысяч сыновей и дочерей чувашского народа. Храбрейшие из них удостоились почетного звания Героя Советского Союза. Рабочие, колхозники и советская интеллигенция Чувашии не останутся в долгу перед победоносной Красной Армией, перед своими земляками—отважными воинами, всемерно усилят помощь фронту и достойно встретят юбилей республики.

Президиум Верховного Совета, Совнарком Чувашской АССР и Обком ВКП(б) призывают колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок, специалистов сельского хозяйства и всех работников социалистического земледелия республики ознаменовать славный юбилей Чувашской АССР образцовым проведением весеннего сева и новыми успехами в области животноводства.

Президиум Верховного Совета, Совнарком Чувашской АССР и Обком ВКП(б) призывают рабочих и работников, инженеров и техников предприятий республики, работников местной и кооперативной промышленности встретить историческую дату 25-летия Чувашской Автономной Советской Социалистической Республики большими производственными победами, выполнением и перевыполнением программы первого полугодия 1945 года.

Президиум Верховного Совета, Совнарком Чувашской АССР и Обком ВКП(б) призывают рабочих и работников, инженеров и техников предприятий республики, работников местной и кооперативной промышленности встретить историческую дату 25-летия Чувашской Автономной Советской Социалистической Республики большими производственными победами, выполнением и перевыполнением программы первого полугодия 1945 года.

Президиум Верховного Совета, Совнарком Чувашской АССР и Обком ВКП(б) призывают рабочих и работников, инженеров и техников предприятий республики, работников местной и кооперативной промышленности встретить историческую дату 25-летия Чувашской Автономной Советской Социалистической Республики большими производственными победами, выполнением и перевыполнением программы первого полугодия 1945 года.

Президиум Верховного Совета, Совнарком Чувашской АССР и Обком ВКП(б) призывают рабочих и работников, инженеров и техников предприятий республики, работников местной и кооперативной промышленности встретить историческую дату 25-летия Чувашской Автономной Советской Социалистической Республики большими производственными победами, выполнением и перевыполнением программы первого полугодия 1945 года.

Президиум Верховного Совета, Совнарком Чувашской АССР и Обком ВКП(б) призывают рабочих и работников, инженеров и техников предприятий республики, работников местной и кооперативной промышленности встретить историческую дату 25-летия Чувашской Автономной Советской Социалистической Республики большими производственными победами, выполнением и перевыполнением программы первого полугодия 1945 года.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ЧУВАШСКОЙ АССР. СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ ЧУВАШСКОЙ АССР. ЧУВАШСКИЙ ОБКОМ ВКП(б).

Предупреждение правительств Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритания всем германским комендантам, охране и служащим гестапо

23 апреля от имени всех Объединенных наций главы трех Правительств—Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании—довели до сведения германского командования и распространяли на всех фронтах Германии заявление следующего содержания: «От имени всех Объединенных наций, вхождающих в войну с Германией, правительства Советского Союза, Соединенного Королевства и Соединенных Штатов Америки настоящим обращаются с торжественным предупреждением ко всем комендантам и охране, в ведении которых находятся союзные военнопленные в Германии и на территориях, оккупированных

Германией, а также к служащим гестапо и ко всем другим лицам, независимо от характера их службы и ранга, в ведение которых переданы союзные военнопленные, будь то в зоне боев, на линиях коммуникаций или в тыловых районах. Они заявляют, что всех этих лиц они будут считать ответственными в индивидуальном порядке не в меньшей степени, чем германское верховное командование и компетентные германские военные, военно-морские и авиационные власти, за безопасность и благополучие всех союзных военнопленных, находящихся в их ведении.

Любое лицо, виновное в дурном обращении или допустившее дурное обращение с любым союзным военнопленным, будь то в зоне боев, на линиях коммуникаций, в лагере, в госпитале, в тюрьме или в другом месте, будет подвергнуто беспощадному преследованию и наказанию. Правительства Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании предупреждают, что они будут считать эту ответственность безусловной при всех обстоятельствах и такой, от которой нельзя будет освободиться, предложив ее на какие-либо другие власти или лица. Маршал Советского Союза И. СТАЛИН, Президент Соединенных Штатов Америки Г. ТРУМЭН, Премьер-Министр Великобритании У. Черчилль.

